
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ 
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ СТУДЕНТІВ

18 квітня 2019 року

Біла Церква 
2019



ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ:

Даниленко А.С., д-р екон. наук, академік НААН, ректор, голова оргкомітету;

Варченко О.М., д-р екон. наук, проректор з наукової та інноваційної діяльності, 
заступник голови оргкомітету;

Димань Т.М., д-р с.-г. наук, проректор з освітньої, виховної та міжнародної 
діяльності;

Зубченко В.В., канд. с.-г. наук, начальник навчально-методичного відділу 
моніторингу якості освіти та виховної роботи;

Сахнюк В.В., д-р вет. наук, декан факультету ветеринарної медицини;

Олешко О.Г., канд. с.-г. наук, голова НТТМ університету;

Тирсіна Ю.М., канд. вет. наук, координатор НТТМ факультету ветеринарної 
медицини;

Царенко Т.М., канд. вет. наук, начальник відділу науково-дослідної та 
інноваційної діяльності.

Актуальні проблеми ветеринарної медицини: матеріали наук. практ. конф. 
студентів. 18 квітня 2019 р. м. Біла Церква. Біла Церква: БНАУ. 183 с.



УДК 619:616.995.132.8:636.088.5.2 
КАРПОЛУЦЬ Т.П., у
Науковий керівник -  БАХУР Т.І., канд. вет. наук
Білоцерківський національний аграрний університет

ВПЛИВ ПАРАЗИТОНОСІЙСТВА НА МОЛОЧНУ ПРОДУКТИВНІСТЬ 
КОРІВ ЗА ДИКТІОКАУЛЬОЗУ

Дослідження було проведено на базі двох географічно відокремлених відділень ПрАТ 
Агрофорт. Паразитоносійство Dictyocaulus viviparus у дійних корів призводить до рідких 
проявів (12,7 %) клінічних ознак у вигляді періодичного кашлю. Однак, інвазованість тварин 
призводить до зниження молочної продуктивності на 8,3 % (р<0,05), вмісту білка у молоці -  
на 3,0 %, а також молочного жиру на -  5,4 % (р<0,01).

Ключові слова: велика рогата худоба, дійні корови, паразитоносійство, диктіокаульоз, 
молочна продуктивність.

Легенева інвазія великої рогатої худоби викликана ендопаразитом 
Dictyocaulus viviparus і широко поширена серед молочної худоби у вологих, 
помірних районах. Це захворювання відоме як диктіокаульоз, або паразитарний 
бронхіт, і в основному спостерігається наприкінці літа або на початку осені [1].

Ураження збудниками диктіокаульозу зазвичай призводить до клінічних 
проявів захворювання (розлад систем дихання та травлення, загальне 
пригнічення та зниження маси тіла) у телят віком до 8-ми місяців. Тварини 
старшого віку, у т.ч. дійні корови, зазвичай є паразитоносіями збудника. Клінічні 
прояви інвазії зазвичай обмежуються рідкими нападами кашлю [2]. Однак, в 
іноземній літературі є наукові дані про те, що прихована інвазія диктіокаулами 
здатна впливати на молочну продуктивність корів та хімічних склад молока і як 
наслідок -  на рентабельність молочного скотарства [3].

Метою дослідження було визначити зв'язок між результатами 
гельмінтоларвоскопічного дослідження фекалій, що вказує на інвазію D. 
viviparus стадного рівня, із показниками продукції молока на рівні стада 
(молочна продуктивність, вміст молочного білка та жиру).

Для досягнення поставленої мети ми проаналізували показники двох груп 
молочних корів (n=55), що належать ПрАТ Агрофорт, та проживають на різних 
територіальних відділеннях. Першим дослідним відділенням стала молочна 
ферма у с. Шпендівка Кагарлицького району Київської області, другим -  у с. 
Велика Ростівка Оратівського району Вінницької області. Варто зазначити, що 
на обох відділеннях тварини мають ідентичний генетичний потенціал та 
аналогічні умови утримання та годівлі. Дослідження молочної продуктивності 
проводили упродовж червня-жовтня 2018 р., гельмінтологічний аналіз фекалій -  
у серпні-вересні 2018 р.

За результатами гельмітоларвоскопічного дослідження, проведеного за 
методом Бермана-Орлова, виявлено, що тварини першого відділення не були 
інвазовані збудниками диктіокаульозу. Дійні корови другого відділення 
виявилися носіями інвазії D. viviparus, адже 67,3 % досліджених дійних корів 
виділяли з фекаліями личинок паразита з інтенсивністю інвазії 3,2 ± 0,13 
екземплярів / 10 г фекалій (табл. 1).
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Таблиця 1 -  Ураження дійних корів ПрАТ Агрофорт Dictyocaulus viviparus та
показники їх молочної продуктивності

Відділення
МТФ с. 

Шпендівка
МТФ с. Ростівка

Загальна кількість дійних корів у 
відділенні

433 256

Кількість досліджених дійних корів 
(секція)

55 55

Кількість / % виявлених корів, які 
виділяють личинок D. viviparus - 37/67,3

Інтенсивність інвазії личинок D. 
viviparus, екз. / 10 г фекалій (M±m) - 3,2 ± 0,13

Кількість / % виявлених корів, у яких 
спостерігали періодичні прояви кашлю

3/5,5 7/12,7

Середньодобовий надій (M±m) у період 
дослідження, л/добу

21,6 ± 0,7 19,8 ± 0,5*

Вміст протеїну в молоці (М±т) 3,3 ± 0,05 3,2 ± 0,06

Вміст жиру в молоці (М±т) 3,7 ± 0,04 3,5 ± 0,05**

Примітка: *р<0,05, **р<0,01 -  відносно групи корів МТФ с. Шпендівка.

Як видно із результатів проведеного аналізу, у групі корів, уражених 
збудниками диктіокаульозу, проявляється зниження молочної продуктивності на 
8,3 % (р<0,05), вмісту білку у молоці -  на 3,0 %, а також молочного жиру -  на 5,4 
% (р<0,01). Ці втрати відбуваються за умови, що незначні клінічні прояви інвазії 
у вигляді рідкого періодичного кашлю проявляються лише у 12,7 % тварин 
інвазованої групи.

У масштабах декількох дійних корів, такі втрати можуть здатися 
несуттєвими. Однак, в умовах ферми із декілька-сотенним поголів’ям 
продуктивних тварин, паразитоносійство D. viviparus призводить до значних 
витрат за рахунок зниження рентабельності молочного скотарства.

Таким чином, інвазованість дійних корів збудниками диктіокаульозу 
призводить до зниження молочної продуктивності, а також вмісту білка та жиру 
в молоці.
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ЗМІНА КОНТАМІНОВАНОСТІ ПРИМІЩЕННЯ ЯЙЦЯМИ ASCARIS 
SUUM ПІСЛЯ ДЕГЕЛЬМІНТИЗАЦІЇ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 
АСКАРИДОЦИДНОЇ ДІЇ ПРЕПАРАТУ БРОВАДЕЗ-ПЛЮС

В умовах СФГ «Колосок» (с. Коженики, Білоцерківський район Київської області) було 
встановлено, що контамінація свинарників яйцями Ascaris suum збільшувалась у 1,12 разів на 
14-ту добу після дегельмінтизації тварин та знижувалась на 43,73 % на 24-ту добу (р<0,05). 1,5 
% розчин препарату Бровадез-плюс проявив 100 % дезінвазійний ефект стосовно яєць 
аскарид, який залишився стабільним і через місяць після дезінвазії (99,97 %).

Ключові слова: свині, аскароз, контамінація, дезінвазія, бровадез-плюс.

Для оздоровлення свинарських господарств від нематодозів, проведення 
лише дегельмінтизації тварин є недостатнім заходом боротьби, оскільки 
тваринницькі приміщення, контаміновані яйцями гельмінтів, залишаються 
неліквідованим стаціонарним джерелом інвазії [1]. У сучасних екологічних 
умовах гельмінти проявляють підвищену стійкість до більшості класичних 
дезінфекційних засобів, тому існує нагальна потреба перегляду існуючих 
режимів дезінвазії та впровадження нових ефективних і доступних споживачеві 
препаратів нового покоління [2].

Дезінфектор Бровадез-плюс (виробництва НВФ “Бровафарма”) 
відзначається широким спектром бактерицидних, вірусоцидних, фунгіцидних і 
нематодоцидних властивостей [3].

Ми визначали коливання інтенсивності контамінації свинарських 
приміщень після проведення дегельмінтизації тварин, а також дезінвазійний 
вплив розчинів Бровадезу-плюс різної концентрації на яйця Ascaris suum в 
умовах СФГ «Колосок» (с. Коженики, Білоцерківський район Київської області).

Для досліджень було сформовано дві групи свиней: дослідну та 
контрольну, віком 6 місяців (n=4), спонтанно інвазованих аскаридами, які 
утримувались у окремих ізольованих приміщеннях (1,8*2,5*2,6 м). Дезінвазія 
приміщення, де утримувались тварини дослідної групи, було здійснено через 30 
діб після дегельмінтизації свиней бровермектином ін’єкційним. Контрольна
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